

2021年06月21日 星期一  
责编:王 鸿  
美编:陈春艳  
校对:曹永亮

听民意 解民忧  
市长热线 12345

## 明天上午市医保局 接听企业服务专线

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者王晖)明天(22日),市医保局相关负责人将按相关规定安排,接听企业服务专线(22212345)。

根据营商环境优化年活动——市直部门相关负责人接听“企业服务专线”工作安排,明天上午9:30-10:00,市医疗保障局党组成员、副局长程淼清将接听“企业服务专线”,就推广医保电子凭证、长株潭医疗保障一体化等方面政策进行解答。届时,欢迎广大企业致电22212345企业服务专线,反映相关问题、咨询政策及寻求帮助等。

## “瓜农”占道屡劝不走 城管队员冷静“执法”

本报讯(记者 伍靖雯 通讯员姜轲)一位瓜农在人行道上摆摊,并称自己是养家糊口,拒绝离开……如果你是城管执法人员,面对这种情况,你要怎么做?

日前,天元区嵩山路街道办城管中队举行了一次业务技能培训,而这便是执法人员模拟演练之一。

“师傅,你这属于占道经营,可以到街道申请正规的临时摊位,售卖水果。”“瓜农”不听,并称临时疏导点的位置不如街边占道的这个好,自己是养家糊口,不肯离开。

当执法人员表示要帮瓜农将西瓜搬走时,瓜农突然站起来大声指责,周边市民聚集围观,场面变得混乱。

不过,面对“瓜农”的不理解,执法人员在情景设定没有携带执法记录仪和摄像机的情况下,用手机录下了劝说的全过程,此外,为了避免交通堵塞,另一名城管队员在外围对行人和车辆进行疏导。

最终,经过执法人员反复劝说,“瓜农”同意和执法人员一起去队里处理问题,执法人员也表示将进一步了解瓜农的实际情况,如果真的家中有困难,将力所能及提供帮助。

“这类模拟演练的案例,都是我们执法人员工作中的真实案例,具有一定的代表性。”昨日,该街道办有关负责人介绍,通过这种情景剧式的模拟演练,再现执法现场,意在让执法人员在遇到突发事件时,能有保留证据、疏导交通、控制情绪等意识,更好地处理问题。

# 市疾控中心提醒： 近期不要前往广东中高风险地区

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者刘琼 通讯员 刘兰)6月18日和19日,深圳、东莞各新增一个中高风险地区。截至目前,全国共有高风险地区1个、中风险区12个,均分布在广东省。6月20日,市疾控中心发布提示,市民近期不要前往中高风险地区旅行及出差。确需前往的,请务必提前向所在社区(村)和工作单位报备,并做好

个人防护。

“请市民及时掌握个人健康信息,一旦发现健康码、行程卡变为红码或黄码,须第一时间向所在单位和居住地社区(村)报备,配合做好健康监测、核酸检测等各项防控措施。”市疾控中心相关负责人表示,6月1日以来,有深圳、东莞旅居史的来株返株人员,尤其是有深圳市宝安区(含宝安

机场)和东莞市南城区旅居史或与已公布的感染者轨迹有交集的来株返株人员,也要按要求配合属地落实健康监测、核酸检测等各项防控措施。

该负责人提醒,市民要做好自我防护,科学佩戴口罩,养成勤洗手、常通风等良好的卫生习惯。如出现发热、咳嗽、腹泻等症状,要及时前往发热门诊就医。

## 8万余考生完成中考 成绩7月2日前公布

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者戴凇)昨日,我市2021年初中学业水平考试(简称中考)全部结束。据悉,初二考生为42922人,初三考生为40940人。考生成绩将于7月2日前公布。



▶考生亲友送上鲜花。  
记者 戴凇 摄

### 语、数、英以原始分呈现

据了解,中考成绩根据毕业和升学需要,统一以等第方式和赋分之后的分数向学生公布。文化学科成绩等第确定的具体办法为:每个学科按区域(城市五区、渌口区、各县市)参考总人数,按

### 成绩公布及录取工作7月进行

据悉,考生成绩将于7月2日前公布。考生可关注微信“株洲教育”查询成绩,还可通过输入学号和考号在株洲教育网上查询成绩。也可关注微信公众号“A佳学习”或编辑短信“A+准考证号”发送至1062890017。

普通高中录取工作将于7月5

日开始,城区公办普通高中录取时间预计在7月13日—15日。

另外,学科考查科目成绩纳入初中学生综合素质评价进行毕业积分。其中,语文口语交际和英语口语能力考查成绩在“学业水平”维度毕业积分中,分别占比10%;

体育中考成绩在“身心健康”维度

比例用A、B、C、D、E、F六个等第表示,从高分到低分,分别占25%、32%、24%、10%、8%、1%。

其中,语文、数学、英语以原始分呈现,综合Ⅰ(含道德与法治、历史、地理、生物)、综合Ⅱ(含

物理、化学)以赋分后的分数呈现;确定补考科目的成绩,以单科(语文、数学、英语、道德与法治、历史、地理、物理、化学、生物)分别呈现。

毕业积分中,占比20%;艺术素质测评成绩在“艺术素养”维度毕业积分中,占比50%;理化生实验考查成绩在“社会实践”维度毕业积分中,占比40%;信息技术考查成绩在“社会实践”维度毕业积分中,占比10%。综合素质评价结果也将作为初中毕业和高中招生的依据。

## 渌口区20余家电动车经营户被约谈 市场监管:重点打击销售非法非标及无3C认证电动车

交通问题顽瘴痼疾  
集中整治

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者沈全华 通讯员 李荣发 吴静)6月17日,渌口区市场监督管理局在交通问题顽瘴痼疾集中整治方

面再出实招,集中约谈了20余家电动车经营户。

约谈会上,部署了低速三、四轮电动车集中整治事项,确定了相关法律法规适用条件,并要求全区电动车经营户严格自律,做好购销台账,严把质量关,禁止销售非法非标及无3C认证电动车;加强对消费者的正面宣传,不虛

假诱导消费者购买电动车。电动车经营户现场签订并递交了《电动车规范经营承诺书》,表示一定严格遵守法律法规,诚信经营,不销售假冒伪劣产品。

下一步,渌口区市场监管局将对标对表,加强日常巡查和监管,重点打击销售非法非标及无3C认证电动车。

2021年06月21日 星期一  
责编:肖星平  
美编:刘昭彤  
校对:曹韵红

# 酒驾醉驾为何仍屡禁不止?

开车不喝酒,喝酒不开车,这句话大家听起来一定不陌生。“醉驾入刑”10年来,饮酒驾驶现象在一定程度得到有效遏制,但仍屡禁不止、屡屡抬头。

据安徽省芜湖市公安局交警支队统计,2020年,芜湖交警部门查处酒驾2317起、醉驾985起;今年1至3月,查处酒驾661起、醉驾245起。为何还有这么多人“以身试法”,如何进一步加强源头预防,芜湖交警进行了详细解析。



### 酒精神影响神经组织

按照《车辆驾驶人血液、呼气酒精含量阈值与检验》(GB19522-2010)规定:当驾驶人血液中的酒精含量小于80mg/100ml的时候,属于酒驾;驾驶人血液中的酒精含量大于或者等于80mg/100ml的时候,属于醉驾。检测是否酒后驾驶、醉后驾驶最准确的方法是即时检查驾驶人血液中的酒精含量,其构成公安机关最有效、最直接的处罚证据。

芜湖市公安局交警支队开发区大队二中队队长王第荣介绍说,酒精实质上是一种麻醉剂,进入人体血液后会影响人的中枢神经活动并延及到运动神经和末梢神经,使手足的活动迟缓,其运动的及时性、准确性、协调性和可靠性大大降低,驾驶人的体力、判断力和协调能力也会相应下降。

资料显示,酒精从胃部进入血液,然后进入身体各部分,在20至40分钟

内到达脑部,酒精会对大脑中控制判断能力的神经组织造成影响,引起神经元的异常兴奋和抑制活动,让它们变得“紊乱无序”“不听使唤”。

同时,酒精会减慢人的反射能力和反应速度,降低观察能力和警觉性,在判断距离、速度和其他车辆的运行情况时,都会感到困难,并且也会感觉自己难以操纵车辆。

“血液中酒精含量超过0.3%,就会导致视力降低,在这种情况下,人已经不具备驾驶能力。如果酒精含量超过0.8%,驾驶员的视野就会缩小,视像不稳,色觉功能也会下降,导致不能发现和领会交通信号、交通标志标线,对处于视野边缘的危险隐患难以发现。”王第荣说,醉酒后,心理变化包括对自己过高估计,容易冲动,冒险攻击性增强;发生疲劳困倦,大脑意识不清,因而无法正常驾驶等。

### 酒驾为何屡禁不止

既然酒驾如此危险,为什么还是屡禁不止呢?芜湖市公安局交警支队曲江交警大队教导员魏今天分析,首先与国人的“酒桌文化”有关。亲朋好友相聚,单位组织活动开怀畅饮,有的人也知道“开车不喝酒,喝酒不开车”的道理,但禁不住别人劝。其次很多人心存侥幸,总以为饮酒驾车不会被交警发现,还有的自以为喝啤酒驾车不是酒驾,喝“药酒”不算醉驾。

家住芜湖市繁昌区的刘某,因单位给他多发2000元奖金,从不喝酒的他中午喝了一瓶啤酒。酒后,他驾驶摩托车去上班时,妻子劝他别骑摩托车了,可他说喝啤酒不算酒驾,不料刚上路就被交警查获。当交警问他中午喝了多少酒时,他振振有词地说,自己喝的是啤酒,不算酒驾。随即,交警对其进行酒精检测,结果达到酒驾标准,被处以重罚。

### 算清酒驾醉驾“成本账”

为了避免一起起因酒驾引发的交通事故悲剧,从源头预防酒驾行为是关键。长期从事路面交通管理工作的芜湖市高速交警四大队大队长潘帅建议:“交警在日常执法执勤中,要加大对驾驶人的检查力度,一旦发现酒后驾驶人,要按照有关规定从严处理,形成高压态势,让每个驾驶人都不敢碰这条高压线。在严格按照道路交通安全法规对酒驾进行处罚基础上,各地还可以结合实际,制定一些行之有效的地方法规,对酒驾进行相应处罚。”

同时,要强化宣传不放松。交警部门开展反酒驾宣传,必须要把酒的成分、对驾车的影影响及引发交通事故的全过程形成图文结合的宣传资料,免费发送张贴,使群众深刻认识酒驾的危害性,从而自觉做到驾车不饮酒。

特别是要开展“酒驾醉驾成本”宣传。如果酒后驾驶营运机动车,将面临15日行政拘留、5000元罚款、吊销驾驶证,且5年内不得重新取得机动车驾驶证的处罚。如果醉酒驾驶营运机动车,不仅吊销机动车驾驶证,重新取得驾驶证后不得驾驶营运机动车,还要追究刑事责任,10年内不得重新取得机动车驾驶证,重罚重罚。如果国家干部、公务员因醉驾判刑,便极有可能被开除公职和党籍。若非公职人员因醉驾判刑,而被用人单位开除,便无法得到用人单位的经济补偿。

可见,酒驾醉驾“成本”很高。“为了自己和路人的安全,为了自己家庭的幸福,作为驾驶人要坚决向酒驾醉驾说不。”潘帅说。

(据法治日报)